
Al Presidente della Provincia di Reggio Emilia
Dott. Giorgio Zanni

p.c. al Segretario della Provincia di Reggio Emilia
Dott.ssa Anna Lisa Garuti

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE

OGGETTO:  CONDIZIONI  DELL'IMMOBILE  DELL'ITS  “L.  EINAUDI”  DI  CORREGGIO  OGGETTO  DI
MANIFESTAZIONE DEGLI STUDENTI IN DATA 16 APRILE 2025

PREMESSO

che l’Istituto Tecnico Statale “L. Einaudi” di Correggio, tra il 21/11/2022 e il 28/02/2023,  è stato oggetto di
lavori di manutenzione straordinaria finanziati con fondi del Ministero dell'Istruzione assegnati con D.M. n.
13 dell' 8.1.2021 e dall'Unione Europea-NextGenerationUE per 104.000 euro;

che tali lavori sono stati assegnati al raggruppamento temporaneo di imprese formato da Rekeep S.p.A.
(mandataria) e da C.I.M.S. S.r.l. (mandante) aggiudicataria del contratto di appalto dei servizi integrati per la
gestione del patrimonio provinciale con validità fino al 31/12/2023, a seguito di ribasso indicato nell'offerta
economica di gara relativo all’elenco prezzi per la manutenzione edilizia pari al 30%;

che dal D.L. è stato redatto certificato di regolare esecuzione in data 19/05/2023;

APPURATO

che  il  giorno  16  aprile  2025  alcune  centinaia  di  studenti  dell’Istituto  “L.  Einaudi”  di  Correggio hanno
organizzato uno sciopero fuori dalla scuola per sollecitare  interventi migliorativi riguardanti le situazioni
ambientali e organizzative dell’Istituto, durante il quale, oltre all’accensione di fumogeni, all’esposizione di
striscioni e momenti di silenzio e riflessione, risulta che un insegnante sia rimasto lievemente ferito a una
mano da un petardo tirato accidentalmente da uno studente, subito ripreso dai compagni.

CONSIDERATO

Che in merito alle contestazioni relative alle condizioni dell’immobile, a detta degli studenti:



1. Sono presenti infiltrazioni di acqua piovana in aule dotate di PC e stampanti, con conseguenti profili
di rischio e inagibilità;

2. Vi sono bagni in cui le barriere divisorie troppo basse e l’assenza di alcune chiusure per le porte
creano una totale carenza di privacy;

3. I campanelli sono assenti nella sezione A, e altre suonerie non sono sincronizzate;
4. Non vi è un chiosco di somministrazione e anche scarsità di distributori automatici in rapporto al

numero di studenti frequentanti;
5. Parte degli infissi finestrati presenti nella parte ristrutturata rischiano spesso di staccarsi quando

vengono aperti;

che in merito all'organizzazione scolastica, gli stessi studenti hanno lamentato una scarsa collaborazione da
parte di alcuni insegnanti e la necessità di introdurre un secondo intervallo nella giornata scolastica per il
“benessere  psicofisico  degli  studenti”,  al  punto  di  portare  i  rappresentanti  degli  studenti  a  dimettersi,
dimissioni poi ritirate a seguito della promessa di riavere il monte ore.

RITENUTO

che quanto sollevato dagli  studenti,  nei modi e nei toni, sia meritevole di attenzione da parte dell'Ente
provinciale, in qualità di proprietario e responsabile dell'edificio; 

si interroga il Presidente della Provincia per sapere

1) se parte delle carenze rilevate siano state oggetto di intervento durante la ristrutturazione del 2023 di cui
in premessa;

2) in quali tempi e modi l'Ente provinciale intende adoperarsi per risolvere le carenze all'immobile sollevate
dagli studenti.

Ai sensi dell'art. 27 co. 2 del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio provinciale, si chiede
di iscrivere la presente interrogazione all’ordine del giorno della prima seduta utile e di riceverne altresì
risposta scritta. 

Il Consigliere Provinciale

di Progetto Civico per la Provincia di Reggio Emilia

Gianluca Paoli




